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KATANOMH GAUSS

/>20uc|)wva LE TN OTOTLOTIKA KOTOVOUNR Qv éva\

doLVOUEVO Elval MPAYMOATL TUXOLO, TOTE n OpPLOKN
Katavoun Tmou BOa mpokUPEL HETA ATO OTELPEC
npoonaBelec Ba eival n KOVOVIKA KOATtavopn n
Katavopn Gauss.

» H katavoun Gauss €ivoll n 1o KOLWVA KOTAVOU OTNV
Bewpla BavotTATwV:

Eav emavolaBoupe €va meipapa TOANEC PoOpEC
(...QTTELPEC...) TOTE TO QAMOTEAECHA TIEPLYPADETAL OO
TN CUMUETPLKN KAUTTUAN (-kwdwvac-) Gauss.
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KATANOMH GAUSS

O 0N U dlWN|IRL 2
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O LW N o wuldblw N kRO

R(KQ

5,75 ) , ,
6.50 lotoypoppa — MoAUywvo cuxvotnTwv
5,94 MéEtpnon tnG avtiotaong EVOg OVTLOTATH
5,16 Ol HETPAOELG KATAVEUOVTAL OTO SlAoTnUa PETOEY
4,96 4,5 KQ kat 6,5 KQ

5,84

5,14 Méon i : R = 5.470K0Q

5,51

5,71 EUpog Tipwv: 6,5 —4,5 =2 KQ

4,98 KAdoetc = k = 1 +3,3log(N) =5

5,61 ITPOYYUAOTIOLELTOL OTOV KOVTLVOTEPO AKEPALO
4,50 MAdtog kAdong = 2/5 = 0,4 KQ

5,54

5,70 MINAKAZ 2YXNOTHTQN

5,41 Avtiotaon (KQ) Y

5,73 4,5-4,9 1

5,59 4,9-5,3 5

5,52 5,3-5,7 7

5,30 57-6,1 6

5,18 6,1-6,5 1




KATANOMH GAUSS

lotoypauua —MoAvywvo Zuyxvotitwv

MoAUywvo cuxVvoTATWYV

MINAKAZ 2ZYXNOTHTQN
Avtiotaon (KQ)
45-49
49-5,3
53-5,7
57-6,1
6,1-6,5

Count

R O N U<

46 48 50 52 54 56 58 60 62 64
R (KOhm)




KATANOMH GAUSS

To eUpo¢ Twv OlaoTNUATWY Of E&va

. LOTOYPOUA TIPETEL VO PNV €lval: oUte
=016 /\ TTOAU peyado [610TL Ttote peydio mAnBoc¢
Twv petpnoswyv Ba meplhapPavetal og

gva povo diaotnuall],

44 oUte mnOAU MIKPO [610TL TOTE OBa
urtdpyouv dtaotripata ta onoia dev Ba
3. o TIEPLEXOULV Kapia pEtpnon!],
UE QITOTEAECUQ TO LOTOYPOUUT VO LN
7 O(VEL OWOTEC TANPOYOPIEC....

Count

A

> Auvéavovrtag r’o auvoAtf(é nAndog
{ - - TWV UETPACEWV, EXOUUE TN
duvatotnta va emAEyouue 0Ao Kau
0 —L 1 MIKPOTEPpA Slaotiuata yia TV

v
Y

1,0 05 0,0 0,5 10 KQTAOKEU TOU LoTtoypaupatoc!
di (kOhms)




KATANOMH GAUSS

N R(KQ) d, =R —-R
(KQ)

1 5,75 0,28
2 6,41 0,94
3 5,94 0,47
4 5,16 -0,31
5 4,96 -0,51
6 5,84 0,37
7 5,14 -0,33
8 5,51 0,04
9 5,71 0,24
10 | 4,98 -0,49
11 | 561 0,14
12 | 4,50 -0,97
13 | 554 0,07
14 | 5,70 0,23
15 | 541 -0,06
16 | 573 0,26
17 | 5,59 0,12
18 | 5,52 0,05
19 |530 -0,17
20 | 518 -0,29

Karavoun Gauss rj Kavovikn karavopn

2UMMETPIKN KAPTTUAN yUpw atrd 1o 0 onuaiver OT11 n
METPNON UTTOKEITaI O¢ Tuyxaia o@aAuara. ATTOKAION
TNG CUMMETPIAG yupw atrd 1o 0 onuaivel €ite OTI n
METPNON ATAV KaKr. AV UTTEICEPXOVTAI OUCTNMOTIKA
oQAApaTa, n KeEVIPIKA TIUAR Ba amméxel amd Tnv
«aAnBIv TIuhA».

. v

Gauss fit of v

Count

1,0 0,5 0,0 0,5 1.0
di (kOhms)




KATANOMH GAUSS

G\neuouéq n Kotovoun: evag moAU peyaAoc aptﬁub

LETPNOEWV TIoU Ba UTMOPOUCOME VO EXOUME KOVEL.
Meplopl{OHAOTE O KAVOVIKOUC TAnBuopuouc.

H katavoun Gauss n kavovikn katavoun 6LOetal amo tn
oxéon: ) = 1 (X — x)*
oV2m 202

To o kabBopilet 1O €UPOC TNC KATAVOUNG KOl
AopBavetal we¢ pETpo tou odaApatoc, X elval n

KKEVTpLKI"] TN (Mpoypatikn TLun). /

exp




KATANOMH GAUSS

/TUT[LKF'] QTIOKALON TNG KATOVOUNG \

Eotw OtL 0 mMAnBuopoc nepthapBavel N LETPNOELG OTTOU
N €vac moAU peyaloc aplbpuoc.

Jz< -

N

To o elval Eva HETPO TNC ATIOKALONGC TWV METPNOEWV ATTO

TNV MPAYUOATLKA TIUA. J




KATANOMH GAUSS

/ - \
0,3 (0}




KATANOMH GAUSS

/ZKOTH')C TOU TTELPANATOC \

Kavoupe plot oelpd n LETPNoEwWV (Oelypa) Pe okomo va
uTtoAoyioou e ta X, o TS Katavounc. Quotka n<<N.

Av Sev €xouue cuoTNUOTIKA ohaApata, armodelkvUETal
OTL N TIPOYLLATLKA TR X TPOoEYYL(ETAL LKOVOTIOLNTLKAL
Qo TN MEON TLUA TWV METPNOEWV X KOL TO O A0 TNV
TUTILKI QTTOKALON O, TNG OELPAG TWV UETPAOEWV TIOU
Ba douEe otn oUVEXELQ.
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KATANOMH GAUSS

Mnyn: wikipedia ammé M.W. Toews

N ? ;
o | 34.1%| 34.1%

e H mboavotnta woTe Ml VEQ HETPNON X va Bploketal oTo
dtaotnua (-0,+0), elvat ion pe 68.3%

 HrmBavotnta woTe pLo VEX LETPNON X va BpLOKETAL OTO
dtaotnua (-20,+20), eivat ton pe 95.4% ko oto (-30,+30) lval
99.7%.

* Fupoc¢ nuiocetac tiunc (FWHM)=2.350



KATANOMH GAUSS

/ Elte XpnNOLWOTIOINOOUME TIC LOLEC TIC UETPNOELC, E'LTA

TIc 6LadopEC TOUC ATO TN MEON TN N pHopdn NG
KOUTTUANG elval  bwa. 2tnv mpwtn Tmeplmtwon,
KEVIPLKN TLUN €lval N MECN TLUA TWV UETPNOEWV KoL
otn devtEPN MEepLUTTWON TO MNOEV.

AV XPNOLUOTIOL|OOUHE TG 6LapOpPEG, EKPPACUEVEG OF
Hovadec o: 7 = X;X

10Te ovopaletat Turmkn Kavoviky Kotovoun.
Mpodavwe N TUTILKA KOVOVLKN Katavopn €xet X=0 Ko

\0=1 Ko elval n da ya kaBe poPAnua. J




A2KH2EI2

[ﬂMerpﬁoaue nMoANEC  dopec  €va  peyebog b

OUUTTEPAVOALE OTL N LETPNON ALKOAOUOEL TNV KAVOVLKN
katavoun MeE X=17 kat o0=1 (ot KataAAnAeg
novadec). Av KOVOUUE HLOL OELPA HETPNOEWV, TIOLO
KAQLOLLO TWV PLETPNOEWV LG AVOALLEVETOAL VA ELVOL OTO
dtaotnuo: o) (16,18), PB) (15,18), v) (17, 19), J)
(14,16), €) (16,20), ot) (18,°°).

2.2) No amodeiéete ott to FWHM 1tng KOVOVLIKAG
KOaTtavoung eivat too pe 2.350.
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TYNIKH ANOKAIZH METPH2EQN

/FLOL N UETPNOELC X1, X2, ..., X, TOU LOLOU peyEBoOUG, TD

koL X mpoodlopilovtal armo T OXECELC:

X — x;)? _ X;
=0, = 2( 1I) KO(LX=X=Z :
N N n

To o, ovoualetal TUTIKN OIOKALON TNG OELPOC TWV
uUetpnoswv — Eéaptatat amo tnv molotnta  Kal
glaytota ano 1o mAnvoc¢ N twv UETPNoewV!
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TYNIKH ANOKAIZH TH2Z ME2ZHZ TIMH2

Caﬁlodue TTOAAEC OElPEC N TO TANUoC uerpﬁaewv)

(6Lec ouvONKeg. Bpiokouue SLAQOPETIKEC UECEC TIUEC.
ZXNUATI(ETAL N KOTOVOUN TWV UECWV TLUWV

* Opilouue emionc TNV TUTTLKN OITOKALON TNC HECNC TLUNC
TWV UETPNOEWV. Ekppalel To dtaotnua LECA OTO OTTOLO
Bpioketar ue peyaAn mdavotnta n  UECH  TLUN.
Eéaptatat ano to mAndoc N TwV UETPNOEWV:

T(X — x;)?
nn—1)

N | /

ox =




TYNIKH ANMOKAIZH

ﬂpa OE MLOL GELPA N METPNOEWV: \

2 X;

* H o a§lomotn tun giva n péon tpn: X =
n

* KaBe petpnon x; mopouctalel anokAlon amo tn
HEON TLUN: £ =% —X

*H o€lpd TWV N HETPNOEWV XapoKTneileTal ano

TNV TUTTLKA OMOKALON:

2(X — x;)?

. B




TYNIKH ANMOKAIZH

ﬂl TUTTLKN QITOKALON TNC MEONC TIMAC Elval Lon us\

(X — x;)?
nn—1)

Oy =
|
KoL TO TEALKO amotéAecpa Oa ekppaletol oo Tnv:
X +oyx=
*To oxetiko opaAua (A N % anokAton) Tnc pEong
TLUNG, mpoodlopiletal ano tn oxeon:

Ox

\ X X 100% = //




A2KH2EI2

2.3)Metpnoape 10 dopeC Eva UNKOC X KOl TIPOUE TLC napakh
Tiuecoe cm: 5.0,5.4,4.8,5.6,5.1,4.4,4.9,5.2,4.6,5.4
Na BpeBbouUv: N HEoN TN, N TUTILKA ATTOKALON TWV LETPNOEWV, N
TUTILKN OITOKALON TNC LEONC TIMAC KOL TO OXETLKO opaApaL.

X; —X (x; —x:lz

>
=
b

=i

SO | S | ]| O L] e [l | B =

\ -Zj:xf: _Zj[x;-—f]: = J
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